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Tehtava 1
a)

Parittomat luvut voidaan ilmaista muodossa k& = 2n + 1

(2n+1)* -1
= dnP+4an+1-1
= 4n?+4n
= 4(n2+n)

Kaikki luvut ovat jaollisia neljélla, siten my6s parillisia.

b)

Luvut, jotka eivét ole kolmella jaollisia, voidaan ilmaista muodossa k = 3n + 1

Bn+1)72 -1
= OnP+6n+1-1
= 3(3n%+2n)

Eli kaikki luvut ovat jaollisia kolmella.

c)

Voidaan merkitd a = b =c¢

alb+c) < a+b+ec
ala+a) < a+a+a
26> < 3a

Tehdéén sijoitus a = 1.

2x1%2 < 3x1
2 < 3

Viite on tosi. Eli a (b+ ¢) < a+ b+ ¢ pétee joillain arvoilla a,b,c € N
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d)

Edellisen kohdan perusteella saadaan 2a? < 3a. Tehdiin sijoitus a = 2.

2x2%2 < 3x2
8 < 6

Viite milld tahansa kolmella luvulla a,b,c € N a(b+c¢) < a+ b+ ¢ el tdmén

ristiriidan takia voi pitdéd paikkansa, silld on olemassa jokin luku, joka kuuluu
luonnollisten lukujen joukkoon, joka ei toteuta anntettua viitetta.

Tehtava 11

a)

'A && !B ja ! (A && B) ovat yhtédsuuret.

1A || 'Bja!(A || B) ovat yhtdsuuret.

b)

'('A || 'B) & B= A && B

c)

(A |l 'B) & (B || 'A) = (A & B) || ('A && !'B)
d)

PCCCA TT 1A) |1 ATl B) && 'A) = A

Tehtévi I11
a)

2128
128/2/2/2/2/2/2/2 = 1
—_——

7
log, 128 =7

b)

logs4
4/ 4
—~

1
logsd =1
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c)
logs81
81/3/3/3/3=1
——
4
logs81 =1

d)

lOgll].
Koska log,a = < n® = a ja 2° = 1, on vastaus 0.

e)

10911121

121 /11/11 =1
N——

2

f)

log19p100000
100000/10° = 1
1019100000 = 5

g)

logs2"°
219/219 =1
log:2' =19

Tehtdvi VI
a)

Suurin mahdollinen luku on juuri ennen roll-overia, eli 27 —1 = 1 x 2641 x 25 +

Ix284+1x23+1x224+1x24+1x204 = 127 27 — 1, silli se potenssinumerointi
alkaa nollasta.

b)

Edellisen logiikan mukaan suurin mahdollinen tasan yhdeksén merkin mittainen
bindériluku on 27 — 1 = 511

Pienin puolestaan on joko 0000000002, mutta mik&li sen taytyy alkaa merkit-
sevilld luvulla (eli alusta ei voida karsia mitéén pois), niin saadaan 1000000002 =
256

c)
Luku 1001110101101001101115 on pariton, silld ainoa paikka, misté pariton luku

binadriesityksestéd saadaan, on kauimmainen symboli oikealla, ennen desimaali-
pilkkua, silld 2° = 1 on ainoa tapa saada pariton luku bindarijirjestelméan.
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d)

4001 on bindarijirjestelméssa 9-merkkis pitks, silld luku on pienempi kuin 27 =
512, mutta suurempi kuin 28 = 256. Binddriesityksend 40019 on 110010000,

e)

Yleinen funktio binédérisen esityksen pituudelle:
f@y=1 | i
* = [logoz| +1 x#0

Tehtava V
a)

public class Rekursiivisuus {
public static void main(String [] args) {
rekurs (3);

public static void rekurs(int k) {
tahti(k);
System.out.println (77);
if (k > 0) rekurs(k — 1);

public static void tahti(int j) {
if (j > 0) tahti(j—1);
System.out.print (”*”);

}
b)

public class Rekursiivisuus {
public static void main(String[] args) {
rekurs (3);

public static void rekurs(int k) {
if (k> 0) rekurs(k — 1);
tahti(k);
System.out.println (””);

}

public static void tahti(int j) {
if (j > 0) tahti(j—1);
System.out.print (”*”);
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c)

public class Rekursiivisuus {
public static void main(String [] args) {
rekurs (3);

public static void rekurs(int k) {
if (k> 0) {
rekurs(k — 1);
tahti(k);
System.out.println (””);
rekurs(k — 1);
}

public static void tahti(int j) {
if (j > 0) {
tahti(j — 1);
System.out.print (7*”);

}
d)
public class Rekursiivisuus {

static int n;
public static void main(String [] args) {

n=1;
rekurs (3);
}

public static void rekurs(int k) {
if (k> 0) {

int monesko = n;
n—+-+;
rekurs(k — 1);
tahti(k);
System.out.println (’
rekurs(k — 1);

i

~”+monesko ) ;

public static void tahti(int j) {
it (j>0) {
tahti(j—1);
System.out.print (7*”);
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Tehtava VI
a)

public class Rekursiivisuus {
static int k=0;
public static void main(String [] args) {
System.out. println (rekurs (4, 7));
public static int rekurs(int i, int j) {
if (i==0 || j==0) return O;
kd=j ;
if (i==1) return k;
return rekurs(i—1, j);



